

拼经济 搞建设 优百强

德阳市旌阳区

创新提效让项目“跑”起来
优化服务让便民“实”起来

□甘丽 本报记者 李鹏飞 文/图

“在黄河片区就能办理营业执照，再也不用穿城去政务中心办理，不仅方便还很高效。”近日，四川德阳市民陈静就在万达商场门口的“旌城先锋·万达便民服务驿站”顺利拿到了营业执照。

据了解，旌城先锋·万达便民服务驿站是德阳首个进商圈的便民驿站，集便民服务、党员服务、人才服务、两新党建服务为一体，可服务万达商圈、希望城商圈，辐射周边东湖街道石桥、镇江、水库、拱桥等4个社区，40余个小区，能为7万余人提供家门口的便民利企服务。

据东湖街道便民服务中心工作人黄宇进介绍，便民服务驿站为周边群众、企业提供企业开办、创业补贴申领等422项服务事项，有效解决服务群众“最后一公里”问题。自今年7月1日运行以来，已为周边群众、企业办理个体工商户登记、食品卫生许可、创业补贴等事项29件。

便民驿站进商圈只是旌阳区行政审批局联合探索“无差别综合窗口”进社区、进小区、进商圈的一个缩影。据悉，旌阳区为深入推进“无差别综合窗口”“就近办”“随时办”“上门办”，以“三全”（全域、全龄、全时）、“两标”（事项标准化、服务标准化）为基础，成体系构建涵盖区级、镇（街道）级、片区级、村（社区）级、驿站级的系统“综窗”网络，打造成具有旌阳特色的便民服务新模式，做优惠企便民“15分钟服务圈”。

截至目前，已在全区累计打造了“无差别综合窗口”点位42个，加设

了3个“直通车”窗口，将“一站式”综合服务延伸至小区、园区，实现审批服务“就近办”，办事群众“少跑路”。

在不断深化“放管服”改革，提高群众办事满意度、获得感的同时，旌阳区聚焦重大项目建设，坚持审批服务围绕项目落地转、政务服务围绕企业需求转，深化工程建设项目审批制度改革，优化审批流程，创新服务举措，保障重点项目早落地、早开工、早投产。

走进云上天府云计算服务项目建设现场，主体建筑已经封顶，整个建筑已初见雏形，目前各种设备陆续进场，工人们正在紧锣密鼓地进行机电安装工作。同时，云上天府大数据孵化园设计规划工作也在紧张筹备中，建成后是集数据、算力、场景、产业与安全协同发展为一体的新型绿色数据中心，将加速形成技术先进、结构合理、供需匹配、效能明显的数据中心产业生态。

为确保德阳天府数谷重大项目顺利推进，旌阳区行政审批局主动聚焦项目落地痛点、难点和堵点问题，在园区开展“直通车”服务，对项目推行“未诉（诉求、申请）先办、一办到底”工作模式。同时配备“项目专员”，按照“一项目一清单”“一项目一政策”审批服务要求，做优做实精准高效的“产业助理+项目秘书”全生命周期帮办代办服务，让企业在园区干得舒心、干得满意。”

此外，旌阳区还加快推进“跨区域通办”，实施“川渝通办”“成德眉资通办”“西南五省通办”等。截至目前，“川渝通办”已开通29个事项，“旌阳区与成都成华区通办”63个事项，“旌阳区与郫都区通办”90个事项，“川渝通办”办件630余次，“成德眉

资通办”办件7000余次。

据统计，上半年旌阳区新增注册企业1351户、个体工商户2877户，市场主体总量达56770户，比去年年底增长7.73%。

旌阳区行政审批局局长罗兵表示，下一步，旌阳区将持续聚焦“拼经济稳增长”，多措落实好上级决策部署，为全区招商引资和重点项目开通“一企一策”绿色通道服务，做好企业开办“一站式”服务，全力支持中小微企业发展，不断提升政务服务效率，打造“旌阳”政务服务品牌，促进营商环境再提升，助力旌阳区经济社会持续健康发展。



旌城先锋·万达便民服务驿站工作人员指导群众办理业务

“创文”在行动

文明始于心 成都玉林志愿者在行动

□本报记者 马工枚 文/图

在四川省成都市的玉林社区，志愿者队伍和文明劝导队成为文明城市创建的重要一环。通过坚持为民惠民、以文化人、精细管理、常态长效，推动居民文明素质和城市文明程度不断提升。

“成都正在全力争创全国文明典范城市，您的知晓、参与、支持很重要！”在玉林东路社区，志愿者引导居民扫描“文明兴蓉”二维码填写调查问卷。“阿姨，您使用手机扫一扫功能就可以填写问卷了，操作很简单的。”一旁，身穿红马甲的志愿者一边向大家传达文明城市创建背景，一边引导居民扫描“文明兴蓉”二维码填写调查问卷，让大家更加深入地了解“创建文明典范城市”重要性的同时，不断增加文明创建知晓率。

“文明城市创建没有旁观者和局外人，只有大家树立起主人翁意识，创建才更接地气，更有生命力。”玉林街道有关负责人表示，将多举措推进志愿服务、便民服务、氛围营造等创建活动，推动社会主义核心价值观内化于心、外化于行，着力营造良好的文明实践氛围。创建全国文明典范城市，让文明力量浸润人心。玉林牢固树立“创建为民，创建惠民，创建靠民”的工作理念，积极开展

文明实践活动，激发居民志愿服务热情，“把文明的种子播撒进每个居民的心田！”

文明创建，你我同行。在玉林各个社区的核酸检测点位，都设置了文明城市创建的公益广告，营造浓厚的创建文明城市氛围，温暖而幸福的文明之风扑面而来。

“近日，我们通过对辖区科学划分，安排人员加强巡查频次，加大执法力度等方式开展‘乱贴乱画乱涂乱刻’专项整治，扎实推进文明城市创建工作。”每逢早上九点半，玉林街道工作人员在巡逻中，看到电线杆上张贴的牛皮癣，便熟练地上前进行处理，电线杆瞬间恢复清爽。

值得一提的是，不仅仅是清理城市“牛皮癣”“小广告”，玉林还每月召集单车公司负责人召开协调会，要求企业落实主体责任，严格控制单车投放数量，督促维护人员及时维护单车，对重点区域进行定人定岗清理管控。据了解，7月，玉林共整理乱停单车1300余辆，转运超量单车1100余辆，新增划设非机动车停车线210条，有效控制街面滞留单车数量，减轻街面交通压力。



文明是城市的灵魂，城市是文明的载体。创建文明典范城市，是把“人民城市”的理念，化为坚持人民至上、执政为民的具体行动。它满足的是市民美好生活向往，提升的是城市美好

生活质感。今后，玉林将持续推动文明实践志愿服务更进一步、更深一点，让居民真正享受文明的浸润和滋养，在争创全国文明典范城市中迈向更加美好的新生活。

文明宣传“课代表”石小羊快闪上线交子大道

□本报记者 肖朝德 李国华

“文明城市，同心抗疫，请大家保持一米距离依次排队做核酸哟。”

“请将共享单车停放在规定范围内哦。”

“再忙也别忘记正确佩戴口罩，扫码测温哟”

8月8日，成都高新区交子大道，上线了两只青春靓丽的“羊羊”，他们穿梭于地铁口、写字楼宇、便民核酸采样点，向来往居民、企业白领细心讲解着防疫和文明宣传知识。

“文明在于细节，进步在于积累，我

是石小羊，大家的文明宣传课代表。”在中海国际F座写字楼，“羊羊”向企业职工围绕着环境卫生、垃圾分类、文明餐桌、节约资源、理性消费等文明知识进行详细讲解。

“羊羊很可爱，给大家带来了很多有用的生活小知识，特别是垃圾分类方面，我们要灵活运用起来，一起争做文明人！”中海国际楼宇企业代表罗先生说。

“这么热的天，羊羊你辛苦啦！”居民黄阿姨说道。

“谢谢大家的关心，羊羊不热哟，社

区的小伙伴贴心地给羊羊贴上了冰冰贴还有冰袋，与大家一道宣传文明知识，践行文明礼仪，争做文明市民，羊羊特别开心！之后‘羊羊’还将走进大源中央公园、世豪广场、复城国际，欢迎大家来找羊羊玩哟！”

文明是一座城市最亮丽的“名片”，也是一座城市最美的“底色”。全国文明典范城市是一座城市综合实力、形象魅力、发展活力、治理能力的集中体现。连日来，成都高新区石羊街道各部门联合社区积极开展争创全国文明典范城市系列活动，着力深挖工作细节，将“创城”与防疫工作有机结合，带领辖区全年龄段居民用实际行动优化城市风貌，切实助力提升居民群众文明思想素质素养。

相关负责人表示，下一步，石羊街道将持续以建设践行新发展理念公园城市示范区为己任，对照全国文明典范城市创建指标，精准施策、查漏补缺，全面动员，携手辖区居民群众、企业职工、中小学校等多方力量，从身边做起，从点滴做起，再接再厉、乘势而为，全力以赴投入到全国文明典范城市创建工作巾去，以实际行动优化城市界面风貌，营造文明、和谐、整洁、美好的社区大环境。

聚焦农业稳产保供

四川省将新型农业经营主体纳入财政优先支持范畴

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川省财政厅获悉，四川省财政聚焦农业稳产保供目标任务，将新型农业经营主体纳入财政优先支持范畴，加大投入力度，支持新型农业经营主体高质量发展，促进小农户和现代农业发展有机衔接，推动农业增效、农民增收。

支持培育现代农业主力军。围绕优势特色产业和现代农业园区发展，支持实施新型农业经营主体提升行动，2022年安排资金4.8亿元，开展省级家庭农场示范创建，实施家庭农场培育和示范工程，打造典型样板；在19个县（市、区）实施农民合作社高质量发展重点县建设，推进县级及以上农民合作示范社提升。

支持打造乡村产业振兴雁群。聚焦农业高质高效人才需求，支持实施乡村产业振兴带头人培育“头雁”项目，2022年安排资金1400万元，定制化、体验式、孵化型培育和综合性扶持新型农业经营主体带头人1000名，打造引领一方、带动一片的“头雁”队伍，促进小农户和现代农业发展有机衔接，提高农业质量效益和竞争力。

支持培育高素质职业化农民队伍。实施高素质农民培育计划，2022年安排资金1.29亿元，开展家庭农场主、农民合作社带头人全产业链培训，培育经营管理型、专业生产型和技能服务型等高素质农民；支持深化家庭农场和农民合作社带头人职业化试点，安排资金4000万元，加快构建教育培训、生产扶持、社会保障及退休养老等制度体系，培育一批爱农业、懂技术、善经营的新型职业农民。

端牢粮食“饭碗”
守好耕地“责任田”

四川省今年下达

耕地地力保护补贴资金 66.2 亿元

本报讯（记者 赵蝶）记者昨日从四川省财政厅获悉，四川省财政勇担打造更高水平“天府粮仓”时代重任，坚决扛起耕地保护政治责任，采取系列综合措施，支持保护耕地良田，端牢粮食“饭碗”，守好耕地“责任田”。

政策激励，支持耕地撂荒整治。精准研判形势，会同农业农村厅等部门制定《全省农户承包耕地撂荒整治八条措施》，细化财政支持举措，对农户承包耕地复耕复种成效突出的市县、新型农业经营主体等，从资金奖补、涉农项目等方面予以激励扶持，对筹集整治撂荒地资金给予金融信贷支持，充分挖掘保供潜力，推动粮食扩面增产。

制度护航，落实耕地保护机制。2022年及时下达耕地地力保护补贴资金66.2亿元，探索耕地地力保护补贴发放与耕地地力保护行为相挂钩的有效机制，督促市县加大耕地使用情况核实力度，做到“耕地不撂荒、地力不降低”，切实推动“藏粮于地”战略部署落地落实，遏制耕地“非农化”。

综合治理，加强耕地生态建设。2022年安排资金9.6亿元，推进耕地轮作休耕，支持轮作种植油菜和扩种冬油菜330万亩，大豆玉米带状复合种植310万亩，促进农业资源永续利用；安排资金2.4亿元，支持开展化肥减量增效示范、退化和生产障碍耕地治理、土壤普查等工作，治理耕地34.2万亩，推广测土配方施肥技术，调查土壤生物多样性，促进耕地质量提升。

提供规范旅游服务
营造健康旅游环境

成都市有序恢复跨省团队旅游业务重启

□本报记者 赵蝶

为精准执行跨省游“熔断”机制，有序恢复跨省团队旅游业务重启，落实落细常态化疫情防控各项措施，切实保障广大游客生命健康安全，近日，四川省成都市旅游协会发出暑期安心游倡议书。

加强产品创新研发，力保游客舒心游。及时了解掌握旅游目的地和客源地情况，针对成都周边低风险区域，设计开发亲子研学游、特色定制游、小包精品团、省内近郊游、市内周边游、乡村生态游、短线自驾游等更多样化、专业化、品质化和安全健康的旅游线路产品，不断满足游客个性化、品质化、体验化旅游需求。

强化经营行为规范，确保游客品质游。树立诚信守法经营理念，做到依法规范经营、诚信优质服务，坚决不用无资质导游、不租无资质旅游车辆、不与无资质旅行社签订业务合同。认真听取游客意见和建议，及时处理旅游投诉，主动承担责任，公正解决消费争议，满足游客合理要求。

持续常态精准防控，保障游客安心游。落实企业主体责任，持续做好常态化疫情防控各项措施，强化团队行前排查和行程管理，加强员工管理和健康监测。严格执行跨省游“熔断”机制，持续关注旅游目的地疫情防控等级信息，对出现中高风险地区的县（市、区、旗）和直辖市的区（县），立即暂停经营进出该地的跨省团队旅游及机票+酒店”、旅游专列业务。

放开不等于放松，成都市旅游协会倡议一起筑牢思想防线、措施防线、个人防线，携起手来，同心协力、群策群力，为游客提供严格规范的旅游服务和安全保障，共同营造健康、优质、文明的旅游环境，推进全市旅游业全面恢复和发展。